
Verbale della riunione del 10 aprile 2019 
 

        Mercoledì 10 aprile 2019 alle ore 18,00 nella Sala Giunta del Municipio di Cuneo, si riunita la Consulta 

dei Quartieri e Frazioni,  per un confronto con l’Amministrazione Comunale sul seguente o.d.g.: 

  

1. Impegno e proposte dell’Amministrazione Comunale per giungere alla soluzione delle richieste 

tuttora in sospeso; 
 

2. Nuovo Piano di Trasporto Pubblico Locale in vigore dal 18 febbraio; 

3.   Programma Nuovo Piano di interventi nei Quartieri e nelle Frazioni; 

4.  Varie ed eventuali. 

Sono presenti i Presidenti di Quartieri e Frazioni e alcuni componenti dei vari Comitati. 

L’Amministrazione è rappresentata dal Sindaco Federico Borgna, dal Vicesindaco Patrizia 

Manassero, dall’Assessore ai Quartieri Luca Serale, dall’Assessore Mauro Mantelli e dall’Assessore Guido 

Lerda.   
 

La discussione si apre con l’intervento del Presidente Andrea Odello che ricorda ai presenti i 

problemi che attendono una soluzione possibile. 
 

1. Il Vicesindaco Patrizia Manassero propone di trovare alcune soluzioni, nell'elaborazione del 

nuovo Documento Unico di Programmazione. 

Per quanto riguarda la costruzione del bilancio comunale ripartendolo tra i Quartieri e le   

Frazioni, l’operazione si presenta molto difficile, anche perché durante l’anno avvengono delle 

variazioni di bilancio sui vari capitoli di spesa, i quali rendono di fatto impossibile prevedere gli 

spostamenti che ne potrebbero derivare. 
 

2. L’Assessore Mauro Mantelli sta raccogliendo i suggerimenti dei cittadini e dei Quartieri e 

Frazioni, per una nuova elaborazione del T.P.L. che sarà discusso mercoledì 17 aprile alle ore 

18 in sala Vinay, con Granda Bus e l’Agenzia Regionale della Mobilità che ha proposto il piano, 

con la possibilità di intervento dei Presidenti di Quartieri e Frazioni. 
  

3. L’intervento dell’Assessore Luca Serale, è stato incentrato sui lavori pubblici che i Quartieri e 

la Frazioni ritengono prioritari, producendo un nuovo dossier sulla base del quale si potranno 

stabilire le priorità d’intervento.  
Inoltre è possibile ipotizzare una convocazione ad hoc quando l’ordine del giorno riguarda un 

argomento che interessa un singolo Quartiere/Frazione. L'Assessore ha poi proposto l’istituzione 

di un indirizzo e- mail per migliorare la comunicazione tra i Comitati e la Giunta. 

Il Sindaco Federico Borgna ha tenuto a precisare che quando si avrà un quadro complessivo di 

spesa per ogni Quartiere/Frazione,  il dossier sarà messo a bilancio. 
 

4. Pertanto il Presidente Andrea Odello e la Segreteria della Consulta invitano tutti i Presidenti a 

presentare entro la fine del mese di maggio, gli interventi dei lavori pubblici che ogni Comitato 

avrà deciso di richiedere. 

Sarà compito della Segreteria produrre il dossier che sarà poi presentato all’Amministrazione.  
 

Non essendoci più nulla da discutere, alle ore 20,00 la riunione è sciolta. 
 

 

                            Il Segretario                                                              Il Presidente 

                        Pierluigi Berardo                                                       Odello Andrea 


